

这是22个人在场上跑 最后皇马赢球的游戏

欧冠决赛皇马2:0战胜多特蒙德,第15次登上欧洲之巅

英格兰名宿莱因克尔曾有一句经典名言:“足球是22个人追着球跑,最后德国人赢得胜利的游戏。”但对1998年以来的欧冠决赛而言,这句经典名言应该改成:“欧冠决赛,是22个人在场上奔跑,最后皇马赢得冠军的游戏。”

北京时间6月2日,皇马在伦敦欧冠决赛中2:0战胜多特蒙德,第15次登上欧洲之巅。

值得一提的是,本赛季欧冠,皇马13战9胜4平,队史第一次以不败战绩夺得欧冠。而最近11年6夺欧冠,队史15次欧冠冠军,皇马已经追平了全部英格兰俱乐部在欧冠赛场上的夺冠总和,成就了欧洲足坛的又一段传奇。

皇马创造了一系列历史纪录,带领球队站上巅峰的主帅安切洛蒂同样成就了传奇——执教以来,安切洛蒂已带队夺得5座欧冠冠军,其中带领AC米兰两次夺冠,带领皇马三次问鼎。

综合



皇马第15次夺得欧冠冠军 新华社发

“孩子们,你们必须记住,这个世界上最会罚角球的人,他叫托尼·克罗斯,他曾经在一场欧冠决赛中,连续三个角球开到同一个点,都让队友差点头球得分。呃,不对,其中第二个,被我顶进了……”

多年以后,当皇马梯队教练卡瓦哈尔向后辈讲述俱乐部的辉煌历史时,2024年夏天发生在温布利大球场的那一幕,一遍又一遍地在他的眼前闪回……

现代快报/现代+记者 潘文军

第15冠是怎样炼成的?

斗智 安切洛蒂中了泰尔济奇的招?

事实证明,一个好的解说被人称道并不仅仅是因为他会念几句诗或者抒几句情。比赛开始没多久,当多特蒙德的第一次反击形成威胁时,贺炜就敏锐地察觉到了多特蒙德这场比赛不一样的地方——他们在主动收缩。这并不是他们一贯的打法,他们更喜欢高位逼抢,全场疯跑。相反,主动收缩,闪电反击,正是此前皇马屡试不爽的获胜法宝。

贺炜意识到,这是泰尔济奇给安切洛蒂挖的大坑,大黄蜂把中场让了出来,却压缩了维尼修斯和罗德里戈反击冲刺的空间,皇马被动地获得了六成以上的控球优势,换来的是半场0射正、射门2:8的奇耻大辱。要知道,在有着69年历史的欧冠决赛中,这仅仅是第二次有人半场0射正。

如果不是库尔图瓦倒地后那两米的身高,阿德耶米和菲尔克鲁格在对他时不得不将球踢向更偏的角度,皇马的大门早就失守了。半场结束,0:0,安切洛蒂吐出了嘴里的一整盒口香糖,长长地舒了一口气。

好在他是安切洛蒂,不同于每逢大赛必整活的瓜秃,也

不同于一套打法走天下的克爹和穆鸟,安胖最擅长的就是察言观色、看人下菜碟。中场休息,安胖未换一人,只用一句话就让形势发生了逆转——“学多特蒙德!”

下半场一开始,场上就出现了奇妙的景象:多特蒙德在一点一点扳回控球的劣势,皇马却在射门和威胁对方球门的次数上迎头赶上。

斗勇 卡瓦哈尔特别“上头”

老道的安胖给年轻的泰尔济奇现场演绎了什么叫“以彼之道,还施彼身”,下半场的皇马就和上半场的多特蒙德一样,丢失球权后所有人立刻回撤,放弃中场、防守反击。

除了卡瓦哈尔。作为首发右后卫,上半场卡瓦哈尔就几乎把自己使成了右边锋,阿德耶米的单刀就是他造越位失误给出的机会。下半场皇马战略回收,卡瓦哈尔依然频频助攻,而且屡次与对位的阿德耶米发生摩擦。

转折发生在第70分钟,泰尔济奇用罗伊斯换下了阿德耶米。

是的,这是罗伊斯为大黄蜂出战的最后一场比赛,对面同样是最后一次出场的托尼·克罗斯已经高光了一整场,罗

伊斯有理由出场;

是的,大黄蜂阵中仅有两人参加过11年前在同一块场地和拜仁的那场欧冠决赛,胡梅尔斯已经高光了一整场,罗伊斯有理由出场;

是的,多特蒙德下半场攻势全无,需要换人做出改变,罗伊斯有理由出场;

但是,他换下的是下半场唯一能对皇马产生威胁的攻击点阿德耶米,而另一边,已经完全消失的桑乔被留在了场上。不知道是不是水土不服,只要一踏上大不列颠的土地,桑乔的表现就特别拉胯,完全没有了本赛季在德甲和欧冠半决赛对阵巴黎时威风八面的表现。

阿德耶米的下场让卡瓦哈尔彻底放飞了自我,第74分钟,他第二次接到托尼老师发出的角球,将球顶进了多特蒙德的大门。

斗运 马特森被卡里乌斯“灵魂附体”?

此时的罗伊斯还没找到场上的节奏,而场下的泰尔济奇已经乱了阵脚,他将替补席上的两名前锋阿莱和马伦全部派出,换下了后腰埃姆雷·詹和前腰布兰特,多特蒙德场上的位置一片混乱,没了中场后,后场连球都倒不出来。第83分钟,慌乱的左后卫马特森在被逼到

边线后随意地把球往中间一传,结果传到了贝林厄姆脚下,郁闷了一整场的贝林厄姆顺势把球分给左边无人盯防的维尼修斯,小熊怎么可能错过这种机会,一蹴而就,2:0。

不知道皇马的祖坟上究竟冒的哪股青烟,他们总能在欧冠决赛中得到“贵人”相助,2018年是卡里乌斯,今年是马特森。卡里乌斯用一场比赛亲手毁了自己的职业生涯,但愿马特森能赶快走出来,毕竟,荷兰队在欧洲杯上还要指望他镇守左路。

斗情 托尼老师完美上演最后一课

大局就此定鼎。第86分钟,托尼·克罗斯完成了自己在皇马也是在职业俱乐部的最后一战,被比他要大上5岁的魔笛替换下场,享受全场欢呼。这个换人用了足足1分钟,两球落后的多特蒙德竟然没有一个人过来催促。他们保持了对大师的尊敬,让他静静享受完职业生涯的最后时光。

比赛最后时刻菲尔克鲁格顶进一球但越位在先,皇马第15次捧起了欧冠奖杯。

又是一年过去了,大江东去,淘尽英雄,数风流人物,再看明朝。

张志磊KO前世界拳王 挑战极限 他永远义无反顾

大爆炸,是关于宇宙起源的理论,也是中国重量级拳手张志磊的绰号。

北京时间6月2日,沙特首都利雅得王国体育场,“大爆炸”张志磊与“青铜轰炸机”维尔德上演了一场重炮对决。

最终,张志磊KO对手,兑现了赛前“炸毁轰炸机”的诺言,也为世界重量级拳坛带来了一场“大爆炸”。

一记摆拳KO“轰炸机”

与上场比赛对阵帕克时相似,开局阶段维尔德出拳非常吝啬,招牌的右手大摆拳鲜见使用,主要在后退和游走中用前手刺拳干扰张志磊。

而张志磊本场比赛战术执行非常坚决,不断前压,逼迫对手靠近围绳和边角,寻找角度和击打距离,同时小心躲避维尔德的右手重拳。

比赛的转折点发生在第5回合,在教练斯科特的一再催促下,维尔德从回合开始就加强了进攻,一记势大力沉的右手拳打穿了张志磊的防守后,左右手重拳开始发挥威力,并使出了搂抱后击打后脑的小动作。

但张志磊没有自乱阵脚,在维尔德挥出右手直拳的同时侧闪躲开,并打出自己的前手摆拳,在打晃维尔德的同时,跟进又一记前手摆拳命中对手,维尔德轰然倒地……

在3月份输给帕克并饱受质疑之后,张志磊用完美的KO完成了救赎,重新将自己拉回了“冠军之路”,也就此把曾经10次卫冕WBC重量级冠军的维尔德送到了退役的门口。

下半场,依然挑战巅峰

年龄是张志磊最常被诟病的短板,乌西克、富里、约书亚、维尔德、赫尔戈维奇、杜布瓦……跟这些头部重量级拳手比起来,出生于1983年的张志磊显然没有年龄优势。纵使张志磊多次表示自己的身体还像20多岁一样,但他的体能仍然一直是各方质疑的焦点。

2021年2月对阵弗雷斯特,张志磊在击倒对手3次后突然“断电”失去了意识,赛后在前往医院的救护车上,他甚至需要靠询问李茂沛才知道比赛结果是平局;

2022年8月对阵赫尔戈维奇,张志磊首回合即击倒对手,尽管全场比赛他的重拳命中更加清晰,但赫尔戈维奇依靠后半程发力和裁判的眷顾,让张志磊以点数争议性输掉了比赛;

2024年3月对阵帕克,张志磊在第3和第8回合两次击倒对手的情况下遗憾落败,丢掉了WBO重量级临时金腰带,赛后还被质疑比赛最后几个回合“体力不足、消极出拳”……

张志磊的2负1平和他的两次终结乔伊斯一样,成为经常被拳迷讨论的话题,“重拳突出但耐力不足”的标签,也仿佛成为了他拳击硬币的两面。

对于这样的标签,张志磊并不认可,他在接受采访时曾提到,自己有“系统的训练、规律的生活”,年龄只是个数字。如果打得动,他还想打到45到50岁。

凭借2次KO乔伊斯、1次KO维尔德,看上去,眼下的张志磊依然在职业生涯巅峰。41岁的年龄、20余年的拳龄,职业生涯的下半场,他还要向自己的理想发起冲击。

据澎湃新闻